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Dﬁleiitost vyudovéni mathematickym véddm zajists
nikdo vice neupie. Bez védy této se neobejde ani pri-
myslnfl, ani obchodnfk, ani femesinfk, ba ani rolnik;
hez ni se plytvd tasem, hmotou i penéz.

M4d-li se viak jeden oddfl této v&dy, iné¥ictvi totiZ,
kterému v novéjsim tase pro jeho daleZitost v prakti-
clkém Zivoté i v niZsich &koldch mfsta poptdno, s uZit-
kem setkati, nemfYe se uégitel s pouhou theorif spokojiti,
on si nemfife v pouhych formulich libovati, nybri bude
. zajisté. vidy praktickou strdnku tého% na paméti miti.
Co by spomohla také vysokd theorie 2dku, kterd se
v brzkém &ase vykouif, nebylaly s ndvodem pro Zivot
prakticky sloudena? .

Refienfm tloh do Zivota praktického sahajfcich do-
cflf se zajisté viee ne# tutnou theorif; #dk s v&ts chutf
a laskou piilne k piedmétn, vida, fe neni mrtvou pi-
smenou, osveji si soudnost a bystry rozhled, ktery bychom
pouhou theorif marné’ dociliti se snaili. ‘

Marné jsem se rozhli%el, -po n&jaké. shirce wloh
z méfictvi; v udebnich knihdch najdeme sem i tam vhod-
nych piikladdy, a vSak nenit dlohou ulebn{ knihy, vétsf
 shirku pojmouti; také bude pfiméfenéjdi, kdyZ se po-
dobné sbirky o sobé uspofddaji. Z téchto piiéin jsem
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~se tehdy nucena vid$l pro své zdky sbirku dloh sesta-
viti a abych diktovdnim jich - pro domdef cvideni Casem
neplytval, vydal jsem je prozatim v autografii; kdy#
jsem se o prakti¢nosti jich byl ptesvédéil, uspoiddal
jsem vyddni drubé, rozmmnoZiv je pifklady v mirdch me-
trickych.

Odevzddvaje kniZetku tuto ctdnym pp. kollegiim
k laskavému posouzeni, diivéiuji se, Ze ji tak piijmou,
s jak dobrou vilf a timyslem vyddna byla.

Na Myts Vysokém, dne 1. kvétna 1873,
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Obsah obdélnika.

1 Délka obdélnike jest 25, ﬁffku 13’, Jnk velkd jest
geho plocha?
" 2. Délka obdélnika m&¥ 12 metrd, Effka 9 metrd,
jak velky jest obsah? -

3. Jak velkd jost plochu obdélnika, Jehoz délku 14’/ 0
4 BiFks 5259 m&?

4, Jak velky jest obsah obdélnika, Je -1 délka 2:28
kilom., &{fka 1*4 km.? = -

5 Jak velkd jest plocha obdélnikn, Jehoﬁ délkn 218/,
jehoZ &, 204 méfi?

6. Jak velkd jest plocha ohdélnika, méi‘i 1i délka 10'25
km,, Eifka 24:5 metrit?

7. Délka obdélnika Jest 128036, §ifka 3°, Jak velky
jest obsah?

8. Délka obdélnika_]est 31 mym ﬁ!i‘ka 825 km, jak

velkd jest plocha ?
9. Jak velky jest obsah obdéln!ka, jeho# d. = 57" 4’ 8“
2§ = 210 3" 749
2710, Jak - velkd jest P., kdyi jest délka; 38765 m.,
# 324 km.?
11, Jak velké. Jest P, kdy% . 1480 24 7“ & é. =
419 5/ 8“9 ‘
12. D. = 415 m,, &= 0128 m, jak velk& JestP?
13, Juk velkd Jest P, kdyi d. 250" 0/ B Ko
320 44 59 :

4. Hiittel: Ulohy z méHetvi. 2. vyd. ' 1
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"14. D. = 108 km,, § = 0057 m,, jak velké jest P.?
15. Jak veltd jest P., kdyZ d. — 87° 0’ 9, & =
180 24 11779
16, D. = $'14 hm,, . = 2:04 dm., jak velkd jest P.?
17. Délka — 185° 0 5%, . = 00 5 2"; jak velkd
“jest P.?
18. D, = 62'78 mym., § = 1'32 km., jak velkd jest P, ?
19. Jak velkd jest P kdyz d. = 630 2/ 34, B =
00 3 6"?
20. D. :45 dm,, 8 = 0008 m, jak velkd jest P.?
21. Jak velkd jest P, jehoZ d. = 0° 5‘ 119, 8 =
20 1/ 1142
22, D. == 0° &' 6", E =0 3 2” jak velkz’tJestP ?
28. D. == 2° 3 8", & =00 0/ 8"; jak velké jest P.?
24, D. = 10 1/ 1%, §.= 0.0 3} jak velkh jest P.?
25, D. = 2° 3/ 9 K =00 1’ 6“; jak velkd jest P.?
528, Dei="0, 40 84, Bo='09 (/- 6Y; jak velkd jest P.?
27. Jak velka jest bil‘kﬂ. obdélnika,. Jehoz plocha 3800[:]"
o jeho délka 120 4/ méF(?. - :
28. Jak  vellkd jest Hfiko obdélnika, Jehoﬁ P ==
28-5(Jm., n délka. 325" m, m&H?
‘ 29. Ploeha obdélniks = 483[3° 8401 Juk velka jest:
jeho ¥iikn, kdy¥ délka 889 2/ 6/ miH?
, 30. Plocha obdélnika ¢ing 32 58 km,, Eirka 8 75 -m.,
jak ‘velkd-jest-d.? -
31. Jak velkd jest délka obdélnika, JehoiP = 217[:]0
7¢4-20¢4 kdy} jest & =80 2/ 847
82. Plocha obdélnfka — 28[J° 3¢/ 8c Y, §irka = 0% 4
84, jak jost’ velkd jeho délka?
.88, Zahrada v podobé ohdélnfka Jest 210 5% dlouhé
140 8 tirokdy jak velkd jest jeji plocha?®
. 84. Mnoho li obnd&f zahrada majfef podobu obdélnika,
jejiz délka 124'5 m, a #Fka 6824 m. m&H? . o
85, Pole ‘v podobd obdélnika md 445° 5¢ 6" délky -
a 224° 4 9 §f¥ky; mnoho-li vyseva mé takové pole? .
:36. M4 se -vydlaZdit' dvoretek tvaru obdélnikového,
jehoi délka' 1425 m., Efka 8:95 m, mé&F. Mnoho-li se
zaplatf od préce celého, kdyZ 1] m 21 %kr. stoji?
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87, Podlaha svétnice jest 49 3‘ 6/ dlouh& 830 1/ 8¢
firokd ; mnoho-li prken bude zapotiebi, je-li katdé 8° dlouhé
a 14/ firoké, a mnoho-li bude tato podlahu stdt, je-li prkno
za 1 zl. 20 kr ?

88, Za pole v podobé obdélntka se utriilo 5405 gl
. 98 kr, Mnolio-li se zaplatilo za 1(J m,, 1ﬂ-11224 5 m, dlouhé,
1204 m. Siroké?

- :39.. Chodba se mg vydlaZdit, Mnoho li dlazdidek bude
zapotrebf, je-li ka¥dé 9% dloubd a 9% Rirokd. Délka chodby
‘jest 120 4/ 6%, ¥itka 0° 4/ 6. Mnoho-li bude dlazba stat,
kdyﬁ se plati za 1000 dlaidléek 1421.-50 kr. a od préce
i 5 malton 521, kr.?

"40. Mnoho-li bude stit phda pro silniei 3 km, délky,
je-li silnice 3'5 m. a kaZdy pfikop po obou strandch, 1-75
m, firoky, plati-H se za 1] m. 12 fr.?

‘ 41. Jak velkd jest plocha silnice 1 mfli dlouhé a i
s p¥ikopy 7' BZiroké; rnolho-li stromk# bude k vysdzenf
obou stran tfeba, kdyi jest jeden od druhého 4° vzdglen?

42, Mnoho-li zbyde od zahrady ohdélnfkové 248'2 m.
dlouhd & 2106 m. giroké, v niZ se rybuiéek 25'25 m.
dlouhy a' 12'625 m. Hiroky zalofi?

43, Tanelnf sil, jeho¥ podlaha podobu obdélnika tyoti,
jest 149 4/ 6/ dlouhy a 9¢ 8/ 6 firoky. Mnoho-li parke-
tovyeh tabuli bude zapotfebs, jejichZ délka. 2/, 8i¥ka téZ 2
méf a mnoho-1i budou stit, kdyZ se jedna tabule za 1 zl
10 kr, politd? Mnobo-}i bude stat omitka stropu téhoi
sélu, kdyZ se za 1{7° 1 zl. 20 kr. platf? ’

44. Pole, 125 arfl vysevkn, se m& vymdnit za jiné,
tvaru obdélnika ‘tého¥ ‘obsahu, ‘které m4 130'5-m. délky,
jak velka jest Eifke jeho?

.. 45. Nékdo odprod4 soumsedovi od svého pole 21/,' korce
Mnoho-li mu musf od ¥tky popustit, je-li pole 59° 2/ dlouhé.

“46. Mnoho-li bude zaskleni 8 oken . stit, je-li KkaZdé
(obdélnik) 10 0“ 3~ vysoké a 00 3/ 8§ éxroké o plati-li
se 24 1[]‘ 62 kr

1



Obsah ctverce.

. Strana tvercd méfi:

47.8. = 2° & ,
48, 8. — 4:28 m. }
49, 8, — 80 B! 8
50, 8. — 12'125 m.% Jak velké jsou Jechh plochy ?
51. 8. = 280 2/ 4"}
52. 8 = 1'32 km,
53, 5. — 382° 0’ 3"

Plo chy Stverch méy:
54, P, = 12:2507%
55, P. = 232807 m. ,

— 4] ¢

e 240 867", }Jak velké jsou jejich
58, P. = 120100° 280)". strany ? .
59, P. == 875 aril. ’
60. P. = 22507

61, Pole v podob# &tverce mf 8 korei, 406[:]0 901"
Jak velkd jest jeho strana?

62. Obmér Gtyercové zahrady méi‘f 12316 m. Jak
velkﬂ jest P.7.

63. Podlaha gila v podobd étverce mé e parketovat,
Mnoho-1i parketnich - tabuli (18 strana} bude zapotfebi,
kdy? strana sdlu 10° 3/ 6 mé¥, a muoho-li bude tato
podlaha stdt, kdyZ seza 1(J%is praci 10 z1. 25 kr. platf,

.64, Zohrada &tvercové podoby se koupila za 112 zl.
50 kr. Jak velkd jest strana této zabrady, kdy% 1 ar stél
25 2l ?

65. V zahrads (étverec), ‘kterd jest 25° 3¢ diouh, mh
56 zalo¥it kolkolem cestifka. 4/ 6/ firokd, Mnoho-li zanjme
tato cestitka plocky?

66. Nékdo méa dvé pole Etvercové podoby, které chee
z8 jedno jiné pole, téf &tvercové, vyménit. Jak velkd budo
strana tohoto, kdy# strana prvnflio 283'26 m., & drohébo
12512 m. mdH? -



Obsah kosodélnika a kosoétverce-

; 67 Jak jest velky ‘obsah k050délmka, Jehoi délka —
24983 117 a kolmd vySka 12° &' 8“ mé¥ a jak velkd
by musila bft strana dtverce stejué plochy?

68.,Jak velkou cenn m4 lonka kosodélng podoby, jooli
806 m. dlouhs a 32 4 m. kolmé ftiky, kdyi ge 1 ar na
98 zl. 50 kr. cenf?
© 69, Pole vpodobé kosodélntka md 998[1°6[)* plochy.
Jak velks jest jeho pddice, jeho# -1 vy8ka 9269 3¢ &ini?
) 70. Zahrada, kterd md podoba: kosodélnika, byla pro-

dina za 176 =zl 75 kr. Jak velkd jest kolm4 ¥iFkn této

zuhragy, kdyZ se pouitall(] m, za 35-kr. a délka 2525 m.
méFH

71. Kosoétverec obsnhu_]e 454° 1°’ 40”, Jak velké
jest jeho _L vy¥ka, je-li pidice 48° 4‘ dlouhd? .

72. Kosodtverec mé 5875[7 m. Jak bude dlonhy,
méi‘i li thO kolma sii‘ka 65 m, ?

* Obsah trojihelnika,

78. Jak velkd jest plocha A\, jeji%
phidice z. == 4° 8’ 6“ a )
1 vyEka v. — 8°.5' 11”?)
V4. 7, = 1498 m. ) p. — =
Lv=288m)" ~
75, 2. — 269 2/ 4% :
L v = 10° o 8,,)) P =
76, 7. = 128 km. )
‘ Lov. = 2385 m )
Tom = BT0B 7Y o,
v. = 230 14 10v) T T
78, ‘Pldice trojahelnika mﬁ 2856 m., ..L vyéka 3'286 m.
Jak je velkd plocha?
79. Jak yelky jest obsah. pravoﬂhelného A, Jehoi Jedna
odvésna — 4° 3/ 4*, druhd 3° 2/ 5 méﬁ?

P, =?



80. Pole, je¥to mé tvar rovnoramenného A, se mé
prodat. Jakom cenu bude mit toto pole, kdyZ pfidice 1328 m.,
vjika 8314 m. obnfif a 10J m. 24 kr. stojf?

81, V ttverci m&# dhlopi{éna 2° A N P
6” jak velké jest jeho plocha? AN ¢
789, Jak velkd jest P. pravohélného N, A0
-~ A, kdy# ob& odvésny dohromady 3639 m.
md¥ a zékladnice jefté jednom tak dlouha /'q’
jest jako vyika?

: . 88. Ploche A mé¥ 4200° 6C), pudlce 190 4 6y
jak velks jest jeho 1. vjfka?
84. Jak velka jest P. &tverce, jeho# ﬂhlopi‘iéna 12:126m.
~ maF? .
‘85, V kosodtverci meff jedna Ghlop¥éna =
40 5' 8 druhg 4° 1/ 6'; jak velkd Jest ‘\
jeho plocha?

86. Stit - st¥echy mé me
zabednit. Mnoho-1i prken bu-
- de k tomu zapotfebi, md{-i
délks jednoho 39, &ffka 14Y,
délka Etitn 4° 2’ 6",. vyika
20 1/ 3+ g mnoho- i budou prkna stht, plat{ -li ge za Jedno
95 kr.?

87. Plocha A méf{ 30Jm. Jak velki Jest jeho _L
viikn, je-li zdkladnd 1224 m.

88. Vy¥ka A mé¥f 1° 3/ 6 Jak velké jost phdice,
jeho# plocha 4801 méfi?

89, Plocha’ A méri 1007° 32[]’ Jak volkd jest jeho
vyika & pldice, jsou-li sobd rowny? =~ -

90. Plocha rovnoramenného, pravoﬂhelného A m4 680]m.
Jak velké json obé odvésny?

91, Trojhranny #tit domn se mé - omitnout, mnoho-li
malty bude zapotfebd, jé-li #fika domu 5° 4/, vyika Etita
2°-5/ 8 poditd-li se na'101° 3¢ malty? :

92. Pidice A m&H 14° 3’ 6%, jeho. vyika 8° 4’/ 6
jak . velks bude phdice. jindho A, jeho# obsah se rovnd
prvnimo, a jeho¥ vyfka 10° 4/ 9/ mé¥i? ~ . :
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93. Mnoho-li se musi zaplatit od natfenf dfevéného
ftftu domu olejovou - barvou, plati-li gse za 1[J m. 638 kr,
kdyz #i¥ka domu 15'6 m. o vyfka polovic #ifky méff?

94. Obsah rovnoramenného, pravoﬁhelného A jest
2503 jak dlouhé jeou jeho odvésny?

95. No zabednéni ¥tftu kosi- ax ., . N
nové st¥echy (pravoshelny A) by. ‘ : ab = be =?
go vedlo 30 prken 3° dlouhyech a ' ’

1* Eirokych; jak velks jest %ifka domu, kd)i ge rovnﬁ vyice
stfechy ?

Obsah Lichobéinika,

96. Jak velky jest obsah lichob&%nika, jeho# jedna
‘rovnobdfka 4° 3‘ 6, drahd 3° 2 6" & L vykka 2° 8/
méFi ?

. 97. Jedna rovoobézke pole, podoby lxchobéinika, méH
4983 m., drah4 387" 6 m. Mnoho-li vysevku dr#i toto pole,
je-li §fika 84'8 m.?

98. Jedna rovnobdika méfi 5° 6' 8¢, druhd 2° 3’ 9%
a 1 vyEka 1° 4/ 8/; jak velky jest jeho obsah?

99. Méi-li jedna rovmobdika 3° 4/ 6/, drah4, 5° 8¢
2/ jak velkd jest jeho vyika, méFi-li plocha 11030 2209

100. Jak velkd jest #fka Ilichob&%nika, jeho P =
2201 m., jedoa rovnobdfks 304 m. a druhd 24:6 m.
mék ?

101. Jedna rovnohdtks méii 204/ 6“; jak velks jest
druha rovnobéfks, je-li plocha hchobéinika 14[3° a jeho
vyika 3¢ 8/°?

103. Plocha lichob¥Znfka mé&f. 44EI° 0! 30", obé
rovnobézky &ini dohromady 12°3‘6/; jak velkd jest jejich
vzddlenost od sebe? '

103. Jedna  strana valhové stfechy se mé plechem
pokryt, Mnoho-li plechdd 1° 3¢ dlouhych a 9“ Sirokjch
bude zapot¥ebi, kdyZ jest stfecha v hfebenu 87 4‘ 6%,
v okapu 14° 3 8/ dloubs a Hffka této sti‘echy 30 5 6
méf?



Obsah riznobéinika.

" 104. Jok velks jest plocha rizno-
béfnika dle vedlejiiho obrazce? '
105, Vykreslete 'sobé rfznobéi-
nfk, k ndmu méfftko 2% = 1 métr,
odméi‘te joho thlopffény a 1 vyiky,
8 vypodtdte jeho' plochu! ' S

Nepravidelné mnohothelniky.

106, Vykreslete nepravidelny sedmifthelnik, rozloite
joj 1. v samé trojdkelniky, 2. v lichobéZniky; vykreslete
sl méFtko 1%," = 1 metr, zméite dle ndho uhlopFitky o.
L vfiky o vypoltéte jeho plochu; je-li dobfe kresleno,
méi‘eno a poéitano, musejt bjt také obé plochy ssobé rovné

Obvod lmlhu.
Poloméry kruhﬁ json:: ‘. SRR

' "‘107 o= 3.
. 108, r, = 2'b metra,
109, r. = 4/ 6, e e
110, : — 109/ 4i, Jak velké jsou jejich obyody ?
111 r, = 14875 m. -
112. r. — 20 51 9.II'J
' Priméry krohdl jaou:
M8 do= 4L
114, 4. = 4'8 metrh. T L
i 15, d. = / ”. . ‘ v . e
R ilgd::go 63, 8. Jakkvoylké 3§ouJeJ;¢hf9§vpdy?
117, d. = 57256 m. . IR
118, d. = 4° 5/ 9/,
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©119. Jak dlouhd “musi byt Zelezns tyé 18 obrué ke
koln, jebo? primdr 4’ 3/ md¥? :
120, Hffdel m4 64 centm. v prﬁméru Jak dlonha
musf byt tyé na obrud? g
'121. Kolikréite se otoéi kolo, uJede i mlh cesty a mé-h
4’ 6" v primérn?
. 192, Kolikrite se otodi provaz okovu okolo hridale
rumpélu, je-li tento 97 tlusty a studnd 18° 3’ hlubok4?
123. Koliltrdt se otodf kolo n vozu, uwjede-i b kilo-
metrlt cesty, wd-li kolo 1-24 m, v primére?
124. Jak -dlouhy jest rovnik na  zemékouli, mé¥{-li
’jeho primér 1719 mil?
:125.- Jak hlubokd jest ¥achta uhelny, na jejim?% rumpdle
Jest dritény provaz 25kré.t. otoéen a pri’tmér hi‘idele 3 64

'

. mép?

© 196. Primér klady & 65 oentim, Jak veiky jest
obmér této. klady ?

127, Jak daleko wujelo kolo, které ge. 300krﬁt otoéﬂo,
jeho¥ primér 37 9% mé&¥?P . .- ]

“1928: Kolikrét se otodf kladka pi‘l ta?eni sond - 40
na-plida, je-li od zemd 8° 4‘ 6% poveéenu a md- h ‘
primér kladky 6, :

129. Obvod kads méfi 18 84 m. Jak velky
primér ms jeji viko?

130. Jizddrna, ve. zpﬂsobu koln, mé. 80 kolﬂq " prkny
ohradit. Mnoho-li kolikd a prken bude zapot¥ehf, m&¥f. li
jizdarns 24° 37 6/ v préméro; maji-li koliky 11/2 od sebe
stati & jedno prkmo 3°.dé)ky mé¥f? ..

131. Jak velky: jest primér kruhu, Jehoz obvod 10 99‘
meéFi?

. .132. Obrud kfidé m4 21 98 m,- v obvodu Ja.k velky
polomér m4 tato kdid?

‘é‘ ?133 Jak velky jest. polomér kruhu, Jehoé obvod 15 7‘
maF

" 134, Objem kmenu dnbu méfl 1901/ 7 -8,
jak Firoks bude z ndho nejgird{ fodna? .. BRI GNNEE

135. Obrnd jednoho kola mé v obyoda 1608 (2
m,, drubd 9:04 m. Jak velkého priméru se neché '
obrad z téchto obon udélati?

e"l;lé\ll >
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*. 186, Studn& mé v roubenf 12 piskovyeh -
kament 18 &irokych; Ju.k velky: ]est jeji
otyor?
137, Truhléf mé. zhotovﬂ: kulaty atil
pro. 8 osob, KdyZ: politdme pro jednu osohu
2 3” mipta, jok velky jest jeho primér?

i+188.-Obvod zemd mé¥ 5400 mxl, jak velky Jest JeJi
pr&mér? ‘ ,

l)'él‘l‘m | y’ln"ulim"éim oblouku. |

.+ 139. Jak dlouhy Jest kruhovy oblouk 40 Btupﬁﬁ Jehoi
polomér 4/ méH? :

140. Uhel oblouka jest 30° 30/, polomér 45 m. Jak
dlouhy bude oblouk? -

141, Primér jest 1°3’ 4“ %C oblonka 200 30‘ jak
dlcohy jest tento oblouk?

142, Jak dlouhy oblouk popiie- kaadlo o hodm, Ieteré
jest 1/ 8/ 6 dlouhé, a jehok <L — 20° 15’ mé¥{?

143. Jak-dlouky oblouk popfée velkd (minutovi) raditka
na cifernfku za Y, hodiny, je-li 55 centim. dlouhd? .~
o 144, Jak dlouhy oblouk popife malé (hodlnowi) ruéléka
va jednu hodinu, mé¥-i 1/ 89

- 145, Jak dlouhj' jest” oblouk klenuti 60
stopiif, jeho¥ svitlost 10 4 6/ m&#HP T

146 Jak dlouhé jeou oblouky, kters [ ¥ %/
piepfnaji strana pravidelného trojihelnfka,
Styr-,: péli-, - esti-, sedmi-, - osmidhelnfka, |-
jajmhf polomér 1'25 m. mé&d{? "

147, Délka - oblouka méf 7-85', ]eho -@: = 900, jnk
velk)’r jest jeho polomér? ‘

: 148, Jednotlivé - hodiny - na . cifernfku jsou 5/ 644 od
sebe vzddleny ; jak velky jest primir cifernika?. - . v

149, Délka oblouka méF 7:536; polomér 10 3‘, Juk
Velky jest <J( tohoto oblouka?.

150, Délka oblouka Jest 18’ 4“, polomér 1° 3’ 6”
jak .velky jest {? ‘ '
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Obsah kruhu.

151 Polomér kruhu jest 2 6“, jak velkd Jest jeho
plocha? :
152. Jak velkﬁ jest plocha kruhu, jeho% polomér 525
métro mét? ‘

158, Prim&r krohn mé¥ 1° 4’ 6“, Jak velkﬁ JestJeho
plocha ?
.. 154, Prﬂmér kroho | jest 28 84 m., jak velkd jesat
plocha? . -
155. Jak velké Jth plocha kruhu, jeho¥ polomdr 4°
5 34 mEr{?-

156, Primdr krahu m®M 885 m. Jak velkd bude
strana &tverce s timto krohem stejného. obsahu?

157. Kulaty cifernik se m#4 pozlatit. Mnoho-li pozlﬂt-
* kovfch listkd bude tfebs, kdyZ primér 5‘ 6/ méif akuidy
latels (¥tverec) 2 dlouhou stranu m4?

-158. Strana. dtverce je 214 m,, 0d bude [

NI

plocha kruhu. mendf, ~ktery se nechd v tomto
dtverci vepsat, jehoZ krn%mce se vﬁech stran
. dotykd4?
v +159, Primér kul&tého silu m&H 8° 4’ 6/;
mnoho-li - 8tvercovych tabulek je na. podlaha tfeba, méfi-li
strana 2’ & mnoho-li prken na bednéni se pod toto podlahu
vejde, mé&fi-li jedno 8° délky a 1‘ ¥iky?

160. Muoho-li malty bude na strop tohoto sdlu treba,
kdyZ se na 1[]® 4%Y,°* malty podftd? ~

161, Mnoho-li se zaplat! od natirAn{ kalatého stola
4'2 m, v priméru, kdy? 1[J m. 48 kr. stoji?

162. Z étvercové plechové tabule, jej{Z strana 2/ 6%
méf{, mi se vykrojit co moZni nejvétsf kruh; o mnoho-li
bude kruh men&f neZli &tyerec, aneb jak velkd Jest plocha
téch 4 rohil, které odpadnoun? :

163. Polokruhové némésti, které mé- 500 3¢ v prﬂ-
méra, se mi vydlaZdit; mnoho-li to bude stét, kdyZ e 8
1039 i & pracf 6 zl. 50 kr, -zaplat{?

' 164, Plocha kruhu je:348 4(] m. } Jak velkj jest jeho
polomér a primér?
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166. Kulaté plochn jizddrny méfi 1256[19; jak velky
jest jejt primér? : o

166. Objem kmenu m&i 3 796 ; jak velkd jest
plocha a priimér tohoto prifezn? ‘

. 187. Polomér kruhu md¥ 85 m., ol bude ‘polomér
jiného krubu vétst, je-li jeho plocha o 10200, vdtdi? -

168. Plochs krohm meH 2001° 807, druhého viak
10-9501°; jek velky jest primér tfetiho kruhu, ktery se,
co. do_plochy, rovnd oboum dohromady ? o

189, Od natfen! kulatého stolu piiflo -1 zl. 41-3 kr.
Jok vellty jest priimér tohoto stoln, kdyZ se za 10" 5 kr.
zaplatilo? b . e
170. Obvod krohovitého ryboiba méR 188'4 m., jak
velkd jest plocha? s e :

171, Plochs kulntého hiideln jost 1(J¢ 110-34(3; jak
dlouhd musi byjt Zeleznd obrud k néniu a jak tlusty jest
tento hfidel ? N R s :

179. Nékdo mé v zahradé kalaton kakpn 30 9/ y pri-
méra. Chtdl-li by ji vyménit za polokruhovou, 'té samé plochy
dna, jak velky bude primdr této ‘polokrubové kadny?

178. Bassin 28'6 m. v priméru e mé o SO0 m.
zvétdit ; jak velky bude jeho prémér? oo

lem tohoto vika?

174, Polokruhové viko'mé 25:14C] plochy. -
~Jak dloubd mus{ byt Zeleznd ~obroutka kolko- -

" "Obsah krnhového yénce,

. 175, Jak' velky jest obsah kruhového vénce;, jeho#
§fka 4‘ @ voitfof primér 8 ‘méHP L

© 176, Kolkolem kalaté zahrady, kterd ma 2314 m,
vpriméro, mé se zaloZit cestidka 1'75 m.dirokd; mnoho-li
vysevkn zamjme tato cestitka® ¢ T v oo b

- 177, Priméry krohd mé¥ 6 8 a 44 8/ jak Biroké
jest: mezikruZf a jak velk4 jest jeho plocha? :
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178, Obvody rovnobéfnych kruh§ md¥ 8° 2:24/ a
60 1:68‘; jak velkd jest plocha tohoto vénce ?

179. Obvod kulaté, lité roury ma 785 ecm. Jak velk§
jest primdr otvoru a plocha prifezu, Je-h tlon#tka litiny
25 cm.?

180. Plocha kruhového vénce méH 30'615(1°; pri-
mér vét&fho kruhu jest 89; jak Hiroky jest vénec? .

181. Okrouhl4 zahrada dr¥i v préméra 15° 3/, kolkolem
ge mf zalofit cestidka 4' 6/ §1roka, mnoho-h plochy Zi~
ujme tato cestidka?

182, Vnitfnf primér kulaté véie méh 10 5 m,, obvod
zevnitinl zdi 471 m; jak velks bude plochn préfezu zdd
(pfidorysu)?

183, Okolo kulaté véie mé se vykopat pfikep. Jak

velkd bude jeho plocha, kdy% obJem vé%e 14-13° a Hifka
pHkopn 1° 3' m&#? o ‘

Obsah kruhové vysece,

184, Polomér jest 3/ 6, <¥ oblouka 35° 30'; jak
velk4 jest jeho plochs? '

185. Plochs krohn md#f 949857 m,, ,)ak velkﬁ bude
vyget tohoto kruhm, je-li < 55°15'7

186, Stfedovy < méFi 24° 30/, jak velkéd jest plocha
-vysede, je-li polomér 1° 4/ 3//?

187. Délka oblouka kruhové vysefe méff 3'14¢; jek
velkd jest jeji plocha, je-li = 8007

188. Plocha vyzefe jest 9:42(] m., polomér — 6 m,
jak dlonb§ jest oblouk a p¥sluidy ﬁhel? ‘ .

189. Plochs vysete jest 80[]‘, pHsluiny <r = 25°
303 jak velilky jest polom#r? : :

190. Jak velkd jest plocha, v které. se kj'va.dlo hodm
pohybaje, Je-h 8¢ 6 dlouhé a pHsludny oblouk 2 9“
ma¥ ?

191, Polomér vysede jest 2° 3/ 8", plochn 1[)"18[:]‘
12[3%; jak velky jest pHslo¥ny oblouk & <[?

’
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Obsah véncové vyseée. ..

. 192, Jok velky jest obsah v&ncové
vydade; je-li v&tal polomdr 1°176%, §i¥ka <
viseéo 2/ 6 a pisluiny <X = 307 307 S d
- 198, ‘Polomér vritfnfho obloukn vgn- ;;\30\".’7}/ :

cové vysele jest 25 m., Ei¥ka 45 cm; a AN
pHisluiny dhel 52° 80‘; jak velkd budejeho plocha?

" 194. Del¥ oblouk. vysele jostd‘ 6%, délka pFisluného
poloméru 1° 27, Xffka vysefe 1/ 3%; jak velld jest jeho:
plocha ? o

- 195. Sitka vysede jest 24, vitdt polomir 3¢ 6/, p¥-
slofny <C = 20° 80'; jok velkd jest jeho plocha ?

196. Délka zevnitiniho oblouka vy- L
gele krohu méif 3925 m., Hffka = 65
em. a plisludng < = 46°; jak velkd S\WW- " A
jest jeho plocha? . g ‘

197, Jak velkd jest predni plocha ;
klenuti nad vraty, je-li ¥ffke vrat 10 4 N
6%, tlonitka klenutf 18“ a pMsluiny NGO
ohlguk 60°? ’ : Lo e Y,

- Obsah elip/sy.‘.f:'. L

198. Velkd osa mé¥ 4° 8/ mald 2°°5‘; jak - velkd
jest jejt plocha? o T T TR

199. Elipsovité némést{ se mf vydi4idit. Muoho-li
bude price stat, je-li velkd osa 1256 m,, malé osa 824 m.
a plati-li 68 za 1] m. 26 kr.? T

200. Velké osa zfhonku v zahrads mé¥ 50 4/ 6%,

malé osa jest o 10 38% menii; jak velkd jest jejf plocha?

'201. Muoho-li stoji zasklenf okna elipsového, ' je:li
velkd osa 1° 4/°6%, mal4 10 2/ 84 kdy¥ se za 1[7J* 85
kr. plati?
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''202."Jak dlouhé - jest mala 083 ellpsy, j’e-lif plocha
800 700 m. & velkd osa 50 . : :
208. Del¥{ osa plotay itolu ehpsového méff 19 0’3“
mensf 4/ 6//; mnoho-li bude stéti plotna, kdyi 88 78 1[_]‘
40 kr, zup]ati?
-204. Plocha elipsy méH 20[]" 83 GD’, Jak dlouha
jest jejf velkd osa, kdyZ mals 4" mé¥{?
. 20B, Velkd osa elipsy méff 3° 1/ 44 mi plocha
1601° 20[]’ Juk dlouhé Jest malﬁ. osa? .

Obsah elipsového vénce.

9086, Délka 08y méi‘i 10 1/64, malé osa H” 4“ éﬁ‘ka
vénce 2‘; jak velks jest jeho plocha? - i :
207, Délka velké osy. vnitfni - elipsy -méi{ 234 m,,
malé- osy 155 m,, jak velkd bude plocha: ehpsového vénce,
je-li jeho &ifka 16 m? - =
208, Jak velkd jest pFedni plo-
cha elipsového klenut, kdy% jest své-
tlost 103 6/, stiela 3/ 6“atlouéﬂm
klenutf 18%,: -~ :
(ab = svétlost, cd = strela)

- Pythagorejska Vvéta."

209. V pravothelném A  mé¥ Jedna odvésna 10 4’
drubd b/ 6//; jak dlouh4 jest pfepona? :
© 210, Jadna, odvdsna jest 2:5 -m., druhd: 4:32 m.; jak
velkd jest pfepoma? ; .
211. Délka jedné odvésny jest 39 4’ 6” drnhé 20"

8/ 4"; jak dlonhé jest pFepona?
212. Vrovnoramenném A jest zdkladnice 6'2 m;, kolmé
vyika 333 m.; jak velky jest obmér tohoto A? :
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213, Jak dlonhy musf byt Febfik ku stromu, kiery
jest 50 4‘ 3* vysoky, kdy? m4 dole 1° 1‘ 3/ odstavat?
" 214. Jak dloub4 bude krokev kosi- ;
nové st¥echy, je-li f¥ka domu 10°3 m.
o vyika stfechy 8'8 m.?
© 215, Jak dlonh4 jest dhiopf{Zka ob-
délnikn, jehof jedna strana 2° O/ 44, ‘
drghé 09 3/ 8" mé¥i?P e ‘ :o's_

916. Obm&r obdélnfka mé 48 m.
Je-li jedna strana 9 m., jak velkd jest ﬁhlopi‘(énn?

217. Strana d&tverce mé¥f 1° 4/ 3%, jak dloubhé jest
dhiopti&na ? '

218. Obmér é8tverce méff 21- 2 m., jak velks jo dhlo-
piitna?

219, Strana jednoho &tverce m& 3/ 8/ drahgho 19
14 8‘; jak dlouh4d bude strans tfetiho étverce, ktery 80
rovn4, co do obsahu, obpum dohromady?

290 Nékdo vymén{ své dvé pole, Stvercoyé podoby,
za zahradn &tvercového tvarn téhoZ obsahu. Jak velkd
bude strana zahrady, mé- 1i jedno pole- 832:4[] m. a druhé
1250800 m.?

221, Pfepona A méi‘i 80-4/ 3% jedna odvésna 4° 1/
6“' jak dloohd bude druhd odvésna?

222. Na jak vysokou zed dosdhne Yebiik 204 m,
dlouhy, ms-li dole 2'3 m. odsthvat?

223. Uhlopf{éna v obdélnfku mé¥f 3° o 6, jedna
gtrana 1° 5/ 4/, jak dlouhd jest drohd?

224. Jak velkd jest plocha obdélnfka, je-li jeho dhlo-
piéna 32 m, a Efks 95 cm.?

225. V rovnostranném A -mé¥f strana 4° 4/; jak
dlouhé jest jeho vyfka?

- 226, Jak velkd jest plocha pole, které
mé tvar rovnostranného A, Jehoi obmér
7158 m. m&H? -
.. 297, Uhlop#éna v étverm méﬂ 90 4/
6‘r; jak dloubd jest strana &tverce? -

228. Jok velki jest strana kruhem .
opsaného ("tverce Jehoz primér 825 m.
mérl’ ? ‘ '
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990, Rameno rovnoramenného A méf 60 1’ 8“
pldice 49 2/ 4/; jak dlouhd jest jeho ..L viika @ jak
velky jeat jeho obsah?

" "980. Strana &tverce md# 3:32 m,, jak velky bude

primér krohu, ktery opffeme?

931, Bt¥ka stfechy m&H 8° 4/ 6’
jejl vykka jest polovic Hfky; Jak dloahé
krokve budou zapotfebf?

932, Jak velkd je tétlvuvkruhu 92 m
v prﬁméru, je-li od stfedu 3'6 m. vzddlens ?
933, Strana rovnostranného A méfi 1/
8¢ jak velkd jest jebo plocha ?
934. Obvod rovooramenného A &ini 480' ’
3¢ 84, jeho pfidice 10°1*2";. J!lk velky jest
Jeho obsub?
3 235,  Obmdr kosodtverce, mé¥f 40 m. Jak velkd jest
3eho plochs, je-li jedns tdhlopfitna jekté jednou tak dlouha :
jako druhd? _
9236, Obvod rovnostranného A jest 24° 3’ 9” jak
‘welké. jeat. jeho plocha? ¢ ’

Ab ab = be == ac.

287, Nékdo m& 2 pole v podobé étvercﬁ Strana prv-
nfho méF{ 429 2/, drohého 68° 8/ 6, Chtdl-li by je vymé-
nit za jiné, zase étvercové Jﬂk velké musf bjt strana tohoto
étverce?

Smisené lﬂohy.

988, Nékdo m4& 2 pole v podobd &tverch, Strana
prvnfho méFt 420 2/; drobého 68° 8’ 6/, Chtél-li by je
vyménit za jiné, {tvercové, jak velkd musi byt jeho strana,.
ma-li byt o 20[]0 mend{ ne¥ ob& dohromady? = ..

239, Nékdo i vyméni pole.tvaru llchobéinikového £8
pole tvara &tvercového tého¥ obsahu, Jak velké je strana
fohoto, json-li rovnob&iky 7056 m, a29'5 m., kolmé vyika
52 m. ? 1
" AL Hittel: Ulohy z méletyi, 2 vy 9
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240. Vytka A méH B’ 6”; jak ve}kﬁ mausi byt jeho
pﬂdice,‘ by se rovnal obsahem &tverei, Jehoz_stmn_a 4 g9
Fi? - .
me 241, V kuchyni obdélnfkového tvarm 6'8 m. délky a-
4'b m, ¥i¥ky, se mé poloit prkennd podlaha, v koutd visk
ge postavi spofiits, pro které se plocha obdélnikovéd, 18 m.
délky a 90 cent. Eifky, vydlazdf. Mnoho-li prken 6:8 m.
dlouhyeh & 85 cm. Eirokych, pak &tvercovych = dlazdiSek,

ji% strana 30 cm. obndsf, bude zapotfebf? L

242, Okno, na hofe polookrouhlé, - m4 - se
gasklit. Mnoho-li bude stit, je-li okno 3/ 3¢
Biroké a aZ% pod okrouhlost 1% 0’ 6/ vysoké a za
100’ 30 kr. se zaplati? :

243, Na plidu domu, pidorysu. obdéiniko- ’
vého, 266 m, délky a 20°4 m. Eiky, se mb dit <33 -
lepenice (mazanice). Mnoho-li p¥ijde od této préce, jdou-l1i
na pidu schody polokruhové 3'8 m.'v priméru a 2 komfny
Stvercové, 88 cm. strany, plati-li se od 1[jm, lepenice
16 kr.? .

244.. V zahradg, - kterd mé podobu ohdélutks a- kters
jest 360° 3/ 9 dloubd a 132° 4’ 6/ firokd, m4 se zalo-
tit rybnfk elipsové formy 125° 4/ 6/ délky a 840 2/ 3+
* Bitky; mnoho-li zbyde jekt$ od zahrady? ,

245. Jak velkd jest plocha pravidelného Sestitihelnflka,
jeho strana 1° 14 6/ m@#H? :
. 246, Nékdo koupil stavebuf misto, obdéln{kového tvaru,
28 1524 zl., jeden [m. za 1 zl. 20 kr. Jak velks plocha.
mu zbyla, kdy% sousedovi 348:5[Jm, odprodal ? h

247. V okrouhlém' rybniku 125° 4/ v primérn mé se
zaloZit Festibranny ostrivek. Jak velky bude nyn{ tento
rybnfk, m4-li byt strana tohoto pravidelného Hestighelnika
60 4/ 879

248. Na sypku se méla stavst podlouhls, obdélnikové
okna 4’ 6“ dloubd a 2' 37 Firoké, Misto mich se majf
ddlat polookrouhly tého% otvorm; jak velky bude priimér
téchto polookrouhlfch oken ? _ S

249. Z prkenného hedn¥ni kolem kulaté jlzdarny se
shotovilo bedndnf &tvercového tvara. Jak velkd jest strama
8 plocha této, kdyX m&la prvaéjii 502 m. v priméru ?

< 17 g' 67>
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250. M4 se stavét komin, u vnit} &tvercovy, jeho¥
gtrana by 18 byla. Misto ného se viak vystavi u vnitf
okrounhly; jak velky musf bjt priimér otvoru, by prévé
tolik koufe zamjal?

9251, M4 se ndélat Stverec z drétm, jehoZ plocha by
byla 41,00 Z tohoto samého dritu uddli se véak kruh;
kterd plocha bude vétdf a o mnoho- 11? :

252, Kolem Xruhu se opsal a do krohu se vepsa.l
&tverec. 08 bude plocha opsaného dtverce vét&i ne vepsa-
‘ného a of bude menff neZ plocha kruhn, - je-li prﬁmér
185 m.?

258, Zahrada mé 2 korce vysevkn. Jak [
dlouhé musf byt zed kolkolem, je-li zabrada ,
ve zpisobu A, Jehoi pﬁdlce Be rovnd _| )
vykce? = cd. @ 0/

254, Mnoho-li prken bude k zhotovenf
vrat na hofe poloelipson kondfeich tieba,
méff-li §fka vrat 10’ 6%, vyika a% k elipse
11/ 6%, stiela elipsy (pél malé osy) 2/ 9%,
kdy% jest jedno prkno 3° dlouhé'a 1’ Ziroké?

255, V kulaté dilné barvirny se mé podlahs, v ni¥
jest 8 stejnych, kulatych kadf zazdéno, asfaltovat (asfaltem
pokrjt) Mnoho-li to bude stat, je-li prim&r dilny 163 m. .
kadf 1'6 m. a plati-li se za 1(Jm. asfaltovénf 3 zl. 15 kr,?

256. Preduf sténa domuw, kterd jest 10° 4/ dlouhd a
20 2/ vysokd, mé se omitnout. Mnoho-li malty bude tfeba,
kdyZ se ve sténd 4 okna nalezaji, kaZdé 6/ 6 vysoké a-
8/ 3% &jroké a kdyf se na 1[1° 3¢/ malty politd?

257. Za pole, kterd jest 1929 4/ 3/ dlouhé a 24° 54
6/ Biroké, se vyméni okrouhld zahrada o 20[7° 29/ 6%
mensf ; Jak velky jest primér této zahrady?

258. Muooho-li 1idf vejde se do kulatého cirkusu 41'5 m.
v priiméra, mA.li kulatd jizddrma v prostfedkn 16-1 m.
v priméru a pofitd-li se pro 1 osobu k sténf i kK sezeni
450 Jcm.?

2!’4
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959, Z kulaté plechové tabule, 3' 3
v priméru, -8e vykroji pvavidelny Sestitihelnik;
mnoho-li- plechu odpadne?

260, V krobu, 6“ 4/ v prlméru, se
vyrejsuje Stverec; o mnoho-li jest plocha a
o mnoho-li obvod é&tyerce men¥{ neZ krahu?

261, Mnoho-li latf, 6 m. dlouhych, bude k oplocenf
kulaté zahrddky, 36'4 m. v priméru, t¥eba, ma-li byt plot
1'6 m. vysoky, kdyZ je jednn latka od drnhé 19 cm; vuddlens
a 6 cm, Birokd? . :

262. Kolem pole; 2%/, korce vysevkn, se maj{ stromky
vysézet; je-li pole obdélnik, jehoZ &ffka jest polovie délky, -
mnobo-1i stromkil se vejde? . !

268. Mnoho-li pravidelnych Sestiuhelnikd (1 ku strang)
nastiihd se z mosazné tabulky. plechm, je-li tate 92/ 8%
dlonhd a 1¢ 4% #rok4? '



Télesomérstvi.
(Povrehy téles.)

[

- Povrch hranolu.

- 264, Jak velky jest povrch rovnohé¥no- T
gténu, jeho% vyfka -4/ 6, délka 3¢ 14 6 '
8 iffka 2/ 4/ méH?

265. Délke, 5kn 8 vy¥ke rovnobé&ino. St
gténn mé¥{: 11-85 m,, 4'275 m. a 24 m,, SR
jak velky jest povrch?

266.. Jedna strana krychle méri 1' 3”, Jak velky jest
jeji povreh ?

267. Mnoho-li prken bude k 2hotoveni bedny pro
sukna zapot¥ebi, . mé-1 byt 1:28 m, dlomhs, 92 cm. Sirokd
a1'05 m, vysokd, kdy? je délka prkna 6 m. a Effka 30 cm.?

268. Ctverhranné fkatnle se m4 papirem polepit. Mno-
ho-1i “archfi barevného papirn - bude tFeha, mé&#.li 1 arch
14 4/ délky a 1' 1% &frky? gkatule jest 2' 4" dloubs, 1/
3" vysokd a 10" Eiroké.

269. K zhotoven{ Lkrychlo z lepenky bylo 1441 5[] CIA.
lepenky zapot¥ebi, jak velkd je strana?

270, Svétnice,. kterd jest 8% 4/ 6" dlonhd, 90 .57 8
Sirokd a 1° 5 vysokd, m4 se lapetami poleplt. Mnoho-1i

4 6"
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balftkd tapet & 10° délky s 2¢ 4 ¥ifky bude zapotfeb,
jdou-li do svdtmice 2 okna & 10' vy¥ky a 4/ sitky, a 1
dvéte 7' vySky ad’ fiky?

271. Osmibranny kamenny pili¥ u schodd se m4d olejovou
barvou obarvit; muoho-li to bude stat, mé¥.li strana pra-
videlné osmistranné pddice 28 cm., vyika pilife 825 m. &
plati-li se za 10)m. trojndsobného obarveni 72 kr.?

272. Trojsténny hranel m4 20 4/ vysky, jedna strana
pravidelné pidice mé&if 2/ 6“; jak velky jest jeho povreh?

273, Vnitfek gkiind na knihy se mi modrou barvou
natift. Je-li sk¥fh u vnitf¥ 2:2 m. vysokd, 135 m. irokd,
59 cm. blubokd, je-li ve dveFich 6 sklenénfch tabul po 54 cm.
Miky a 52 cm. vyEky a pfijdou-li do vnitf 3 pifhradky
(prkénka), pouze na jedné strand obarvené, co to bude
stdt, zaplati-li se za 1Jm. §4 kr.?

274. Jok velkon avétnici mohou zahfat #estihrannd
kamna (Sestisténny hranol s pravidelnou piidicf), jejichZ vyika
od plamenm 5/ 3“ g jedna strana piédice 2/ 3/ meFi?
(10 plochy kamen ohteje 2°° vzduchu.)

275. Pokladna se m4 u vnitf plechem pobit; mnoho-li
plechu bude zapot¥ebi, je-li 1'2 m. dlouhd, 65 cm. dirokd,
. 60 em, vysokd, délka plechové tabalky 5'5 em., Sffka 35 cm.,
a podftajf-li se na pfelofenf 2 cm? :

Povreh v;ilcc.

976. Jak velky jest povrch valce, jehoZ vykka 2/ 4
a primér 1 8” mé¥ ? o

277, Primér vdlce je 1'25 m., vyika 4'3 m., jak velky
je povreh? : -

278. Délka valce jest 3% 4/ 3%, jeho primér 4/ 8¢,
jak velky jest obsah obliny? , ‘

279. V kostele se m4 6 sloupfi, 96 cm, v priméra a
9'5 ' m. vytky, fervenym damadkem obalit; mnoho-li metrd
litky bude k tomu zapotfeb!, je-li 64 cm, firokd?
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-280. Plocha pﬁd:ce vilce J(‘St 28" 26{"%, jeho délka
2/ 3%; jak velky jest povreh ?.

281 M4 se zhotovit ¥tondev pro vodu ze zinkového
plechu i s vikem ; mnoho-li Om. plechu bude k tomu. zapo-
tiebf, mé-li byt 65 om, vysokd a 55 cm. v priméru?

... ~282. Mnoho-li plechun jest k zhotoveni roury ke kamuim
zapotfebf, mA-li byti pram&r otvorn 4/ a délka 1° 4/ 34?

283. Jak ‘dlouhy jest valec, jehok povreh (is plidicemi)
72:6125(0)' a prémér 2/ 6 mé¥?

284. Mnoho-li pozlatkovych listkdi bude k poxlacent
2 sloupd na oltdfi zapotfebf, je-li objem pidice 47°1 e¢m.,
vyEka sloupu 1'5 m. a mé¥ili strana pozlatkového étvemo-‘
vého listku 53 mm,?

' :285. Jak tlost§ jest vé.lec, jeho obling 62:8() a délka
8/ mdfi?

286. Mnoho- 11 tebnl plechu se vejde na pdrnf kotel

‘bez . ynitfnich trub, je-)i 49 57 6% dlouhy s 1° 1/ 3¢ v prii-
- méru, kdy% jedos tabule 8/ 6¢ délky a 2/ 8% ¥ftky méM?

Povrch jehlance.

287, Jak velky jest povrch Styrsténného jehlance, méfi-li
strana Etvercové pidice 25 m a _L -vfEka pobolného A
5%3 m.?

288. Jak velky jest povrch étyrsténn (tetraedrm), jehok
hrana 3% mé¥i?

289. Hrana osmisténu (oktaedru) méf 1'3 m. jak
velky jest povrch?

290. Kolmé vyika &tyrsténného jehlance
md¥f 4' 6% strana G&tvercové pidice 2¢ 3%;
jak velky jest povrch?

291. Na pozlaceni &tyrstranného Jehlance
is &tvercavon pédicf se veslo 20 pozlétkovych
Lftvercovych listkd, strana b ecm, Jak velkd jest
vyika postrannich A a jak velkd jest vyika jehlance, je-li
obmér pidice 40 cm.?
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292, Jak velky jest povrch Zestistén-
ného jehlance, jehot _| ' vyika 19 a strans
pldice (pravidelného bestitthelntka) -

3/ mé¥? ' ‘

- 298, Kamenay Sestibhranny je-
hlanec (pomnfk) se m4 obarvit, Co : '
to bude stdt, kdyZ strana pravidelného Eestifhelnfka 50 cm.,,
kolmé vy¥ka pobodného A 3'3 m. m&¥? '

- 204. Jehlancové st¥echa osmibranné véde se mé k¥idlict
pokrjt. Mnoho-li bude krytha stat, kdyZ se za 3(J°1s préci
4zl BO kr. zaplati, je.li strana okapn 1° 3/ 6/ a _|_
vyika kaidého poboiného A 50 4/ 9?9
. 295. Mnoho-l Zindelfy bude k pobitf jehlancové st¥echy
" ‘véfe, &tvercovitého pidorysu, zapotfebi, je-li strana véze
82 m., vylofen{ ¥imsy 40 cm, a kolmé vydka stifechy 16 m,,
kdy je Sindel 10 cm. Biroky a kreje délkonm 45 cm.? -

- 296. Jak velkyjest povrch komo-
1ého &tyrsténngho jehlance, jeho¥ strana
spodnf &tvercové phdipe 5/ 6%, strana
, hornf pddice 1/ 8¢ g kolms vyika po-
boéného lichob¥¥nfka 4/ 6% me?

Povrch | kuzele,

, 297. Jak velky jest povreh kuzele, jeho¥ strana 4°5 m.
‘8 primér pidice 19 m. mé¥?
298, Prémér pidice kufele ma¥ 10 g 6", strana 2°
1’ 84; jak velkd jest jeho oblina ? :
t 299. Polomér pédice méH 96 m., jeho _L vi¥ka se
Tovnd 2 primérim; jak velky jest ‘povreh ?

-300. Kolmé. vydla knzele ge rovod priméra phdice
& méH 2/ 87 jak velky jest jeho povrch P
... 301. Plocha phdice kolmého kusele je 7065 Jm., kolmg -
vy&ka kodele 8'5 m., jak velks jest plocha  obliny ?
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‘ 302 Obvod pldice kufele m&¥ 15°99’, jeho _L vy¥ka
4’ 6%; jak velky jest povrch?

303, Jak velky jest povrch kuZele, jehok L vySka 4 m.
a ;ehoz strans 5 m. m&H? -

... 304. Jak velky jest poyrch rovnostranného kuZele
jeho? strana 1° 14 27 méH? . |

- 805. Sindelova stfechs kulaté véfe se msi éervenou,
olejovou barvou natfit; mnoho-li to ‘bude stat, je-li primér
. véZe 7-26 m,, vyloﬁem sindelft pfes zed 37 ecm. a kolmé
vyika stfechy 10'3 m,, kdyZ se zs 10 m, dvojiho natient
48 kr. platit musi?

306. Mnoho-li plechu bude k zhotovent n.’ﬂevky (trych-
ity¥e) zapotfebi, jeho prémér horatho otvoru 77/," a hloubka
91/, " m&F?

307. Plocha phdice kufele méif 19:625(3', plocha -
obliny . jest jeitd jednou tak velkd; jak velkd Jeat strana,
pak _L vyika -tohoto kuZele? .

308. Ku¥elovitd stFecha Xkulaté véfe se mi plechem
pobit. Mnoho-li 48 em. dlowhych a 36 cm, Birokych plechit
bade zapotiebf, poéitaji-li se 4 cm. na pieloZenf, mé-li stiecha
825 m. v priméra a 13'75 m. kolmé vysky?

809. Jak velk§ jest obsah obliny a celého povrchu
komolého kujele, jeho primér dolni pdice 3¢ 4”, horoi
phdice 2 8" & strana kulele 2° 2/ 6" méif? .

310. Obvod dolnf phdice komolého =~ b0
ku¥ele jest 12'56, obvod horni pﬁdlce ‘
628, _L vidka ed = 4‘; jak welky / - __. ..
. Jest obaah obliny & celého povrchu? - pETT - o

‘varcbh koule.

811, Jak velkyJest povrch konle, Jehoi prﬁmél 2 3 m.
méf{?

312. Primér koule meéfi 40 1/ 6“ jnk velkif Jeet jeijt
povrch ?
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313. Polomér koule méff 24+ m.; jak velky jest joji
povrch ? ‘ '

314. Jak velky jest povrch koule, jeji# primér 3° 5¢
8 méx? ' ,

815. Primdr zemékoule mé¥{ 1718:8 zemépis. mil.;
Jjak velky jest jejf povrch? ‘

816. Objem nejvétifho kruhu koule mé¥{ 157 m.; jak
velky jest jeho povrch? ‘

317, Primér mdsfce mé&Fi 468 mil.; jak velky jestjeho
povroh ? ‘ ; :

818. Obvod naff zemé je 40.000 km.; jak velky jest
povreh ? ‘ :

319. B4#, kterd méf v prémdrn 3/6%, se ma pozlatit,
Mnoho-li &tvercovych pozldtkovych Ifstklt bude zapotfehi,
je-li strana lsthku 2“9

320. Povrch koule mé# 94'985(] m.; jak velky jest
primér ? o ‘ :

321, Kuple ve zpiisobu polokoule se mi plechem
pokryt, - Mnoho-li plechii bude zapot¥ebi, je-li jedenkaZdy
2' 6" dlounhy, 1/ 9% kiroky, kdy% se na zaloZenf (falc) 2
poditda? Primér kaple m&# 10° 4/, : ’

f 322. Jak velky jest polomér koule, jejiZ povrch 28-26(7¢
méfi ? : o ;

323. M4 se shotovit koule, -jejff povrch ma 20[]¢
méfit; jak velky budo jeji primér? :

324, Muoho-li metréi tafetu bylo k zhotoveri balonam,
ktery Blanchart roku 1788 v Brandviku pustil, . zapot¥ebi,
mél-li 875 w. v priméru o byl-li tafet 85 cm. Hiroky?

325, Ku krytb& polokrohové ban se vzalo 210 plecht
2' 3" dlouhych a 1/ 8" Eirokgch (zalo¥eni ji% v to podi-
tajlc). Jak velky jest primdr této bans?

326. Povrch koule mdfi B89'31556[0; jak velky jest
primér? \

327. Polokulovity, médény kotel md 94 cm, v préi-
méru; jak velkou plochu mite plamen poZfhat?

328, Mnoho-li srché papirn 13 ¥ifky a 16 délky
'b%dogk zhotoven{ balona zapotfebi, mé-Hi mft 5 v pri-
méru ;
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829, Na pozlaceni polokoule se veslo 328 pozldtko-
vyoh &twercovych listkd, jich# strana 5 cm. méla; jak velky
je'prim &r t4to polokoule ? : ‘
i 33 O. Velky balon, kterj Moutgolfier v Pa¥{si v roce
1783 puastil, méfil v préméru 35 Mnoho-li loket tufotu
wél K jehg zhotoven{ zapotiebf, byl-li 21, lokte &iroky a
politime.}i na 1 esky loket 223/,?

83 1. Vyklenek kaple (pil kuple, &tvrt koule) se mé
om{tnowa ¢ ; .mnoho-li malty bude zapot¥ebi, "ma-li vyklenek
4° 3' &' ¢ primérn o pobitsli se na 1[]° omitky 3°' -
mality 7 ‘

Povrchy slozitych téles,

839, Strana krychle z piskovee méff 1'4 m.; jak velky
musi B4 primér koule, jeji% povrch by byl stejny povrchu
krychle P ;

833, Muoho-li plechti bude k zho- £ . 8737 >
toveni  parnfho kotle v podobs valee, /.- .
na obow koneich polokoulemn obmeze- '}

nébo zapotiebt, je-li délka valce 30 §¢ \' I
3" & pramér 5 9? Kazdé tabule plechu mé¥ 34 4 délky
a 2" B4 Krky? .
334, Kulatd kaple 8 polokrohovou kupf se ms uvnit¥
i zevnit¥ obilit. Co to budo stat, plati-i se od 1[J m.
dvojitélao hilenf 2 kr., kdy% m4 kaple uvnit¥ 6'6 m. ¥ pri- =
méru,  wylku a% k paté kuple 825 m,, tloodtho zdf 1'5m.
a zevmitini vyiko i s Ffmson 105 m.?
3 85, Pomnik, kiery sostdvd z krychls, na
ol jest  ityrstranny jehlanec postaven, m4 se \
olejovon barvou natift. Mnoho-li bude natér stét, /33
plati-1i se za 1[J' 5 kr.? Hraoa krychle ma¥{ =
4/ 6, tppiidice jehlance (&tverec) 3/ 6/ a _L vyika
jehlance 10 1 4, ' :
8 36. Pivai sklep, na hofe ploym valenjm klenutim
(polowfilcem) preklenuty, se mi omitnout. Mnoho-li malty
“bude Y& tomu zapotieh, je-li sklep 206 m. dlouby, 144 m,

B,

T

\

s ! 5!
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firoky anZkpaté klenutf 88 m. vysoky, kdy% se na 100 m,
94'5 krychl. decimetrd malty podftd? = -

337. Kaplitka, kterd md podobu piilvdice, na
. hofe viak p#l kupli pfeklenatf jest, m4 se dvakrat
obflit. Mnoho-li vépna bude zapat¥ebf, je-li kaple
8% k vrcholu 2° 3/ 9/ vysokd 'a 1° 5 8/ v prii-
mérn, & politd-li se na 1(1° 3 lib. vdpna?

338, Mramorovd krychle, v niZ je kulatd dira;, 85 cm,
v priiméra, prodlaband, se m4 vyletit. Mnoho-li tp bude
Btdt, je-li strana krychle 22 m., kdy% se od 1] m, legtsng
9 zl 50 kr. zaplati? : :

339, Hromn ikossedra (dvacetisténu), mé¥f 4, jak
velky jest povrch? : ‘

340. Mnoho-li zaplatf mistr kamenicky pomoc-
nfkovi od prdce milnfka na silnici, sestdvajfctho
% doluf plotny, zknlatého sloupn, hornf plotnitky
8 polokoule, jeli spodnf plotna 1'2 m. dlouhg
i firokd s 30 em. vysokd, sloup 60 cm. v pri~
méru & 1'95 m. yysoky, horni plotnidka 75 cm.
dlohd i Hrokd a 16 cm.. vysoké, a polokonle
60 cm. v priméro; kdy% mu od 1[] m. &ists
vypracovené plochy 90 kr. zaplatf? cn

341, Valbovd stfechs 10° 47
délky, 6° &ffky, 8° vyky, v hfe-
benu 4° 4/, m4 so taskomi pokryt;
mnoho-li tafok bude pii dvojits < TR ke
!:rytiné znpoti‘ebf,_ je-li délka jedné talky 14 7 které viak
Jen délla 6 kryje a &ffkn 679 _ ‘ ‘

e P SN



Kry’chlené obsahy téles.

Krychleny obsah hranolu

Jak velké jsow obsahy nasleduﬁcmh rovnobéinosténﬁ
- 342, délka — 30 4’ 6"
fi¥ka = 203/ 6
vyﬁkﬂ = 404'94,

343.
344
345
846.

347,

Rl -] grxaa<: =] L

HHHHHHHHHHHHHHHHHH

348, d
§

189 5+ 7
50 4/ KBt Ll
20 1/ 104
87 cm.

59 cm.

48 cm.
1270 17 B
280'2/ 81
425/ 5",
590 O/ g
30 14 114
70 9/ 9,
43 m.
225 m.
75 em.
1100 .2/ 74
100 ¢~ g#
30 14 11",

852,

853,

849. d.

350,

351.

m(?a.{ o

354,

355,

Dyl uuilnygpndonynni

S N

Bt A e 4 T

260 Q' 4"

60 .0/ 9

20 5/ 1/1‘
385 m,

1575 ‘m,

78263 m.,
140 4:4 o

_‘70 o oY

19 3/'10.
40 1+ 5%
00 47 .9/
10 14'3",
52 m. -
92 cm,
283 mnm,
179 o 64‘,E‘
00 1‘/ 61/
10 O"Q“’;
48 g/ o

00 Qi Qi

0° 5/ 8"
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366, d. = 28 cm, 361, d. = 9° 0/ 8**

§, = 181 mm. . — 0° 3 67

V. = 242 m, v. = 00 4/ 7'
8567. d. = 2° 0’ 0" : -

§ — 0° 0 11“ 362. d. = 0283 m.

v, = Q° 3§ g4, § = 81 mm.
358.d, = 89 0/ 8” v, == 96 cm.

§ = 1° 0’ 0 " ‘
v = 101 9# 363. d. — 0° 1 8~
359. d. = 438.4 m. 8 — 0° 1/ 27

: §. = 65 cm, V.. = 200/ 2/

V. = 124 m. ‘

860. d. =— 0° 5/ 9« 364, d. = 1° o/ 3’

§, == 00 4/ 8" §. = 0° O/ 6’

v, = 19 1/ 2/, = 00 2/ 97,

365. Mnoho li- bude stit piskovy kvtidr, jelli 1-24 m.
dloahy, 68 em, diroky a 50 om. vysoky, kdyz 1 krychl.
decim, 2 kr. stoji?

366. Zed okolo zahrady jest 14° 3 8/ dlouhd, 1! 6"
tinstd & 1° 1’ 8/ vysoké; mnoho-li lomového kameni bude
zopotiebi, podftd-li se na 1¢° zdi 1%/,°° lom. kamene ?

, 367. K této zdi se musi kopat zakiad; muoho-li vozi
hliny se musf odvest, je-li zaklad 14° 3/ 8 dlouby, 2’
firoky a 1’ 6" hluboky a vejde-li se na 1 viiz 16/ hlfny?

368. Phdice Styrsténného hranolu jest &tverse, jeho#
strana. 1'2-m, avyika 29 m, m@H; jak velky jest "obsah ?

369, M4 se stavét ohnistd z cihel; mnoho-li jich bude
zapottebi, je-li 8/ 6/ dlouhé, 2/ 9 Elroké a 3’ 3 vysoké?
Jedna cihla mé 1/ délky, 6 ¥i¥ky a 3/ tloumétky,

370. Jak velky Jeat obsah krychlového podstavce, je-li
strana 1038 m.?

371, Mnoho-li vdder vody se vejde do kainy (stirky),
je-li 1° Q’ 3 dlouhd, 0° 5/ 6* #irokd a 4‘ 9* hluboka,
kdy% jedno védro 147997 mé#?

372, Mnoho-li vA%ff mramorovs krychle, Jeji¥ strana
25°5 em. méf, kdy# 1 krychl, decim, 2-69 kilogr. va3f.

373. Zulovy podstave¢ k pomniku v podobd krychle
mé kn strand 10 2 9“3 mnoho-li bude stt, plati-li se z»
1¢/ 40 kr.?
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. 874, M4 se zhotovit krycklovy podstavec sz piskovee,
;‘eho% jedna plocha 225 m. mé&fiti ma. Co bade stét;,
zaplati-li se za 1 krychl. decim. 2 kr. a

875. Mnoho-li vA¥{ Zulovy trojstdnny hranol, kdy% strana
rovnostranné pfdice 1/ 9 a vygka 1° 4* 8" mér? 14
vagf 155 liber,

. 876. Povrch krychle.j Je 19 36D m.; jok velky je kostk.
obsah ?

877. Strana pidice pravidelného #estitthelnfhn maf 2¢

6, vy8ka hranolu 1° 3’ 8; jak velky jest obsah tolioto-
éestlstranného hranolu? , ‘
378. Obsah kryehle je 1953125 krychl. decim.; jak
velky je povrch? -

379, Piidice hranolu méH 20(3% obsah 104¢9; jak
velka jest vyika ?

" 880, Jak vysokd musi byt trubla pro 42 hektolitrd
pienice, je-li truhla 2'5 m. dloubd a 1'2 m. &irok4?

381. Obsah &tyrsténného hranelu méfi 54s! 288¢/,
vydka 102 8%; jak velkd jest strana jeha étvercové pﬁ- ,
dice ? -
_ 382, Hrana jodnd krychle z. litiny mé&¥ 2' 6", dr‘nhé .
krychle 3' 8/; jak velkéd bude hrans krychle, kters. je slith
"z tdchto obon dohromady?

Krychleny obsah valce.

383. Jak velky jest obsah vélce, Jehoi pldice 2 75[] m
& vyfksa 36 m. mai?

384, Vilec mi 29 3/ 8“ viiky a 4' 8« tlouﬁtky, jsk
velky jest obsah?

385. KlempiF mé zhotovit hrnec na vodu 45 em, v. pri- .
mérn a 32 em. vyiky. Kolik litrfi vody vejde se do ndho?

886. Dubovy hifdel jest 3° 4 6/ dlouhy a 2/ 3% tiu-
stf; mnoho-li bude stat, kdy% se za 1¢/ 46 kr. zaplati?

387, Jak velky jest obsah rovnostranného vilce, je-li
strana a prémér 955 cm,?
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388. Sloup piskovy pod pavlaé jest 20 1‘ 8/ vysoky

a m§ 18" v primérn; muoho i bude stat, kdyZ se za 1°"

42 kr. zaplati ?

389, Obved dubového kmenu jest 225 m, jeho vyka

775 m.; Jak velky jest jeho obsah ?

390. Mnoho-li va# mramorovy, sloup, ktery mh 29 9/
3" vikky a I’ 97 tonitky, kdyz 1 mramora 152 liber
V4% ?

391, Za notfeni slonpu na ndmdstf, na ném¥ socha
stoji, se zaplatilo 23 zl, 55 ke.; -jak velk)? je, krychleny
obsah tohote sloupu, je-li obved 4:71 m. a kdyZ nat¥enf
10 m, 50 kr. stale?

392, M4 se kopat studnd 28° 4 8/’ hlubokd a 1° 3/
3% v priméru. Mnoho-li vozd hliny se vykope, kdyZ jest

vykopané bliny o .Y/, vice obsahu atudne a kdyi se na

jeden viz 16%' naloZf?

-393. Do vhlcovité nddoby 65 cm. v prﬁméru S8 Dna-
leJe 20 konvic vody; jak vysolo bude voda v nadobd stat, -

mé-li konvice 2 litry ?

894, Bota pumpy ma 5 paled v priméru. - Mnoho-li

vody se ‘vypumpuje np 25 hybl’i kdy# Jeden hyb ‘8" vyéky
v boté mék ?

396, Pled kostelem sv. Karla vo Vidni stoj{ 2 sloupy,
ka¥dy 44'12 m, vysok}’ 8 412 m. v primérn; jak velky
je obsah ?

396. Zelezny véléc jest 2° 67 dloub§ a mé 9 v pri-
méra. Mnoho-li v tento vhlec, kdy% 1°¢ 440 liber vA%i?
. 397. Obchodnik ve d¥fvi md dodat 300 kléd, 40 cm.
v priméro a 6 m. délky. On mé jen 5 m. dlouhé; mnoho-li
jich ' musi dodat? -

898, Mnoho-li véder vody je v olromhlé studni, mé-li
1% 178" v prﬁméru a voda 4 6” vysoko ‘stoji? {1. védro
1 7926') |

feni obilf; Jak' velk)’r ‘bude primér a vyékﬂ stejné délky?
400. Mnoho-li v&der vody ptitede 'kulatou rourom 2%

v priiméra & 6/ rychlost{ za 1/, hodiny ? (1 védro 1'792°%)

399, Klempﬁ‘ mé, zhotov1t Z p]echu hektohtr k mé-




as

401, Klsda mb 5¢ 2'8* praméru o 3° 3' délky; mno-
ho-li sdhil dfivi, 30" palch, dlouhého bude z nf, poditd-li se
gtvriina na prostory pfi srovadnf ?

402, Vilec mé 100°48°'; jak velky jest jeho primér,
je-li vydka 10 2/°? .

. 408, Valcovith nfidobs mA mit 10 litrd; jak velky
primér musf mit, je-li vy&ka 25 cm.? ‘

404. -Jak velky jest primér valeg, jehoZ obsah 50-24¢!
s vyika 4’ m&r{? ; ;

405. Mignsky kfmen va¥f 25 metriekych centf. Jak
velkd je jeho vyika, je-li primér 126'4 centimetrli? (Po-
mérng viha piskovee je 2°2).

406. Zo 3 centh litiny se mfé valec ulft; jak dlouhy
bude, kdyZ primér 6 m&H? (1¢/ va 405 lib.)

"407. Obsah rovnostranného vélee méff 50°24¢'; jak
velké jest strana a primér?

Krychleny obsah dutého vilce,

408. Duty vhlee je 2'16 m. dlouhy, 75 cm. primér
plného vélce a B5 cm, primér dutiny; jak velky je obsah?
409, Priimér vdlce jest 2' 4, prAmér otvorn 1' 6%,
jeho dé&lkta 1° 2/ 37; jak velky jest obsah?

410. Délka dutého vhlce jest 46 m., primér dutiny
45 cm. o tloaktka stény 10 em., jak velky jest obsah?

411. Délka #Zelezné roury jest 9/, primér dutiny 2%,
tlon#tka roury 2/,#; jak velky jest obssh -a mnoho-h vAZi,
podita-li se na 1°/ 405 liber? . 5

412. Kulats pevnostof v&% mé v svétlosti 6-2 m., tlon§tka
z8i m&¥ 16 m,, vi¥ka 12-25 m.; jak velky jest ohsah zdi?

: 415. Mncho-li vA¥(-miynsky kimen, méuli-v priméru
4 9, vy¥ky 2 9/ o duting 9 v primérm? (1 piskovee
va¥i — 142 liber.) ‘ o

414, Jak velks je tlomitha mramorové roury, je-li jeji
‘plny valec 423'96 krychl. decim, primér 60 cm. a obsah
dutiny polovic obsahu pluého vileo ? ,

A. Huttel: Ulohy z wmétletvi, 2. vyd. 3
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415. Mnoho-li krychlovych eédhd kamene bude k rou-
benf studnd 1° 1/ ve svétlosti zapotfebi, je-li 21° 3/ hiu-
boké a zed 18" tlustd ? (na 1°/ zdi 11/,* kam.)

416. K vodovodu v laznich je zapotfebi 123° olové-
nych trobek 2 vnitfnfho prémdra a 1/, tlustgch stén.
Mnoho-li bude ‘olovo k zhotoveni jich stat, vaZi-li 1°/ 643 €2,
a stoji-li 1 cent olova 22 zl, 40 kr.?

417, Jak velky jest obsah lité roury, je-li 2° 1' dlouh4,
md-li obvod 2' 8" 6'“ a tlonitkn Zeleza 11/,%?

_ Krychlenj obsah jchlanée.

418. Jak velky jest krychleny obsah sedmisténného,
kamenného jehlance, je-li pidice 387 cm. a kolmé vyika
36 cm, ? '

419. Strana &tvercové phdice jehlance m¥H 86 nm.,
jeho 1 vy¥ka 5'6 m.; jak velky jest obsah?

420. Strana &tvercové phidice mai 5 8/,
vfEka poboéntho A ab = 2° 3/ 6“; jak velky
jest obsah'?.

421. Jehlanec u Sahary v Egyptd m4
10906 m. vf¥ky s strana &tvercové piidice
221'95 m.; jak velky jest obsah?

- 422, Trojsténny jehlanec m4 za phdici rovnostranny
A, jebo% jedna strana 4/ 4/ m&¥, vykka jehlance jest 1°
0’ 8“; jak velky jest obsah ?

423. Pddice jest pravidelny Eestifihelnik, jeho? strana
35 cm. méif; jak velky jest obsah tohoto Hestistdnného
jeblance, je-li | vyika 2:3 m.? :

424. Krychleny obsah 7sténného jehlance mé¥ 562540,
jak velkd jest jeho _L vySka, je-li pidice 4% 187
495, Obsah Styrsténného jehlance jest 13824 jeho _L
vyika 1° 5 6, jak velks jest plocha jeho &tvercové pa-
* dice a jak velka jejf strana ? '




496, Jak velky jest krychleny obsah

oktaedrn, jeho% strana 1 m. m&¥f?

427. Trojstranny jehlanec mé 370187
obsahm; jak velksd jest jeho _L vySka, kdy%
strana prav1delné plidice 8' m&t?

498. Jehlanec u Gizé v Egypté mé vyiky 450 poFiz-
skych stop a délka strany &tvercové pldice 7 16 paf. stop ;
jak velky jest jeji obmah v na mife? (1 rak. .stopa =
0'978 pa¥izské).

429, Jak velky jest obsah tetra-
edrn, jeho# strana 10 em, m&H (L vy-
¥ka jehlance padne do plidice %/, od
vreholm),

430. Plocha &tvercové pidice jehlance mé4 2-56(] m.,
povrch pobodny 11:2(J m., jak velky jest obsah?

' 431, Jak velky jest obsah komolého, étyrsténného jehlan-
ce, je-li strana - &tvercové spodnf pldice 1° 24 hornf 4‘ a
L vyEka 10 472
o 432, Povrch osmisténu mé4 346-4(3 cm.; jak velky
jest jeho obsah? '

: 438. Obsah &tyrstdnuného éehlance, jehoZ strana &tver-
cové pldice rovnd se kolmé vySce jehlanu, je 8 krychlenych
metrli; jak velkd je strana a kolmé vyika tohoto jehlance?

Krychlenj obsah kuzele.

434, Polomér piidice jest 2'2 m., kolmé vyska 3'75 m.;
jak velky jest obsah? -

435. Primér pidice méi‘i 2/ 6 _L viﬁka 4! 3”'
jak velky jest obsah? :

436, Primér. kuiele jo 3'm, ‘strana 2:5 m.; jak velky
je obsah?

437, Jak velky jest obsah kuZele, Jehoi L vyska 5’
8 a obvod phdice 12:56‘ mé¥?

438. Polomér piidice ku¥ele mé¥ 1° 0 8/, jeho strana
3% 24 8"y jak velky jest obsah? :

3#’
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439. Plocha pidice jest 2(Jm., L vy¥ia 23 m.; jak
vellty jest obsah, jak volky polomér, obvod a strana tohoto
kuZele ?

440. Jak velky jest obsah rovnostmuného kuZele, - jeho¥
primér phdice 1' 2/ méi?

441. Plocha pldice kafele je 2826(7] cm., je-li plocha
obliny 4krat takovd, jak velky je obsah ?

442, "Jak velky ‘jest obsah keZele, jeho¥ prémdr pﬁdma
ge rovnd | vf¥ce a mé¥ 2/-6¢°P

443. Do nélevky se ma vejit ltr vina; Jak bude hla-
bokfi, ma-li byt jeji prémér 18 em,? -

444 Plocha obliny kufele méH 81 4007; jak velky jest

" krychleny obsah, kdy# polomér pidice 1' 2¢ mé¥i?

445, Mnoho-li hektolitrd #ita le#f na hromadé kuZe-
lovitd, 4 metry v objemu a 24 m. vyiky ?

. -.:446, Plocha obliny koZele méi 62-8L1), jejf strunu
390 2" jak velky jest obsah?

- 44.7 Mnoho-li va#l kael z litiny, mg<li 20 cm, v pré-
méra a je-li strans 25 em.? (Jeden krychl. - decxm vazZi
7-18 kilogrami.)

o 448. Obssh kuZele jest 48:26°/, polomér: 1‘ 6" jak
velkd jest 1. vykka? .

449. Kolmd vykka knZele jest 1'2 m:, jeho krychl. obsah
628 krychl. decim.; jak velky jest prilmér plidiee?

480. Obsab kuZele, jehoZ _L. vy¥ka se rovné priméran

- pidice, m& 7-065¢'; juk velkd jest vf¥ka a priimér?

451, Kafel = litiny, jeni md stejny primdr a kolmou
vyskn, va#f 2 centy; juk velkd jo vyEka, primér o strana,
vaE-li 1¢/ 405 €4.°

- 452, Jak velky jest obsih komolého LuZels, je-li primér

doln{ piidice 4', primér hornf pidice 2/ a L vfika 2°3°?
«" 4b58. Kldda - 4° &' dloubd, na jednom konci 2' 3%, na
drzhém 1/ 9% v priméru; jak velky je jeji obsah? -

454. Mnoho-li stojf dubovy kmen, dole 3/6%, na hofe
. 299 v priimérn & 6° dlonhf, politd-li se za 1°¢ 45 kr.?
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Krychleny obsah koule.

455. Polomér koule jo 1-5 m.; juk velky je obsah?

456. Polomér koule jest 2' 6%; juk velky jest obsah?

457. Jak velky je obsah koule, kdy? jo primdr 4:38 m.?

458, Primér koule jest 1° 8’ 8//; jak velky jest obsah?

459, Mnoho-1i - v&Z{ Zulovd koule, mé-1i 44 6 y pri-
méru, kdy? 1¢’/ #nly 155 liber vi3{?

-~ 460, Obvod nejvdtitho krubu kounlé mé&ri 428 m.; jak
velky jest obsah?
. 461, Povrch kouls maf1 78-5(7; jak velky jest obsuh?

462. Za obarveni kamenné koule se 1 zl. 15 kr. zapla-
tilo; jak velky je obsah této koulc, kdyZ 2a 1[] m, 45
kr. se zaplatilo?

463. Obsah koule jest 4:186¢/; jak velky jest polomér?

464. Z lité koule 1°25 m. v priméru se mi 6 stejnfch
-koulf ulit; jak velky bude jejich primdr, pobits-li se 6%,
ztrity ?

465. Koule z litiny vA%¥{ 60 liber; jak velky jeat pri-
mér? (1¢/ litiny va%i 405 liber.)

" 466. SlonovA koule na kuleéniku md 3 v plﬁméru
mnoho-li va#i, je-li pomérng vaha 18257 .

-467. Krychl, obsah koule mé&¥i 50 krych]. om. ; jak veiky
jest pavreh?

. 468, Ze dvon koull se wd jedna ulit Ja.k velky hude
jejf pramér, kdyZ prémér prvaf 6, drohé 8 mé¥?.

469, Mnoho-1i vA%{ olovéni koule 6‘/ v primdru, kdyi
1% olova 113/, lotn va%i?

470. Rovnik na${ zemé méfi 5400 mil. 5 jak velky jest
jeji obsah ﬂ.mnoho-h by vafila, kdyby ge na 1</ 150 liber
poéitalo ?

471. Kulovity pﬁrni kotel mi. v priiméru 3 75m HRo-
ho-Ji hektolitrli vody se tam vejde?

472, Jak wvelky jest prﬁmer 24hbern£ délové koule.
(1 = 405 liber,)

473. Pobitdme-li na 1-stopett: rovniks 15 zeméplsn?oh
mil, jak velky bude prémér (2 desetmnn mista) a jak velky
obsah nafi zems§ ?
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474, Primér mésice méff 468 mil; jak velky jestjeho
krychleny obsah?

475, K zhotoven{ héné na v&% bylo 20 tabulek bilého
plechu, 20/ dlonhych a 13" Eirokych, t¥eba, Podftdme-li, Ze
jedna pétina dflem ost¥{hanim, dflem p¥eletovénim odpadne ;
jak velky bude priimér a krychl. obsah této b4nd? -

476. Kotel na prddlo (polokonle) méf v prémé&ru 2
" 9" mnoho-1i konv{ vody se do ndho vejde, kdyz 1 komev
10 mbzk drEf? (1 miz = 0:0448¢')

477. Do sklendné, badovité 1shve se majl 2 litry vina
vejit ; jak velky bude prﬁmér této lahve a jak velkd vySka
gkleni¢ky 7 cm, v priméru, ma-li se. tfmto' vinem 6 stej-
njch sklenidek naplnit?

478, Kotld# m4 zhotovit kotel na povidla (polokonli),
Jak velky bude jeho priimér, mi-li se najednou 5 mdfic
Svestek zasypat? (1 médfice — 1:9471¢)

Krychleny obsah duté koule.

. 479, Polomér koule je 10 cm., polomér dutiny 6 cm.;
jak velky je obaah? :
480. Mnoho-li .va#f dutd m&ddnéd kouls, je-li wniftnf
primér 1/ 2% tlondtka médé 2/ a pomérns véha jbji 919
481, Prmér zovnit¥nl mh 1- 25 m., tlouitka stény 5 mm,
jak velky je obsah této duté koule?

-~ 482. Do bétiovité, cinové nidoby se vejde védro vody;
mnoho-li v&Zf prézdns nédoba, je-li v efnu 1, tlusts a
vaha pomérnd 7:457 (1 védro md 1-792¢¢), ‘

483. Dutd, litd konle va¥{ 23 &. 5825 lotu; Jak je
tlast4 jejf . oblina,. je-li vnit¥nf primér. 349

484. Mooho-li vaZ Kotel z litiny (polakouls), je-li svétlost
. 88" a tlondtka stény 1? (1°/ vaH 405 lib.)

485. Jak velky jest obsah kuple (polokonle), jejiz sv&tlost,
15° 8! a tloutka klenuti 2' méH?
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Smisené 1ilohy.

486. Kolikity dil jest krychleny obsah
kuZele od Koule a valce téhoZ prﬁmérn a vy~
Eky? na pf. 6“.

487, 0d slonpu piskového 60 cm. v prii-
" méru'a 52 m. dlouhého, se m4 kus, 2 metrické

centy t8%k§, useknout; mnoho-li délky zbude
jests, je-li pomdrni viha piskovce 25?9 ‘

488, Mnoho-li véder vody se vejde do pérnfho kotle,
ktery mA podobu vAlee a jest na obom stranich polokou-
lema obmezen, kdyZ délka valce 3° 4 6%, jeho préimér 19
2/ méfi? (1 védro mi 1-792¢')

489. Z klady, dole 1'05 mi, pa hoté 85 cm, v pré-
méra a 6'0 m. délky, se m4 h¥idel 80 em., viude mtejné
tlnsty, vytesat; mnoho-li dffvi odpadne?

490: Jak velky jest obsah
hromadky rumu na silnici, kterd
jest dle vedlejifho obrazce sro-
vndna o md v phdici 10° délky,
4’ $iky, v htebenu 6 délky a
8’ vyéky?

491. V padobd, rovnob&Znosténum podobné stila voda
25 em. vygoko, kterft aZ na 35 cm. vystoupila, kdyZ se do

-of kémen byl ponofil; mnoho-li krychl. c¢m. bude mit tento
~ kamen, je-li nidoba 45 cm. dloubéd, a 40 cm. Siroké, a mno-
ho-li bude va%it, je-li pomérné vAha kamene 227

‘ 492. Z duobové klady se m4 tesat trdm,
kter§ mi mit dtverec v prémdrn. MA-li kldda A
2/ 8" v priiméra & 3° 3 délky, mnoho-lx R
‘dfeva odpadne? - AN

493. Truhla na obilf (s vikem) je 2°1 m. £ >
dlouhd, 95 cm. Sirokd a 12112 vysok4 ; S~
mnoho-li dtvercovych metrll prken by se bylo uspoiilo, kdyby
gse byla truhla kostkového tvnru, téhoZ obaahu,‘ nechala.
zhotovit ? '

494. Z litého - v4lee, ktery mi 3’ 6/t délky a 2' 8%
v priméru, ‘se mé koule uliti; jak velky ‘bude jejl primér?
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'495. Podnikatelstvo stavby %elezné drahy objednalo
10.000 dubovych prabl pod Zelezné koleje.  Prahy maji
prifer lichobéZnikovy, -dole 32 em., nahofe 24 cm. 8ifky,
16 em. tloufitky 8 2:2 m. délky; mmuoho-1i budou stat, plati.li
go za 1 Lryehl. decim. 1'8 kr.?

496. M4 me kopat studné 1-8 m. v prdmérus 205 m.
hloubky. Podftime-li rozmnoZeni hliny o !/,, mnoho-li dvou-
kotiskyeh vozdi bude k odveZenf této hliny t¥eba, je-li truhlik
1'26 m. dlouby, 1. m. Eroky a 50 cm. vysoky ajak velkd
ku¥elovitsd hromads bude z nf, je-li vyika polovic Hifky?

497. Z lité rotdry, 20 cm, ynitfntho priméru, 5 ‘em.
tlugté stény, 2'2 m, délky a z. kuZele, 30 cm, primérn a
75 om. vySky, se. mé krychle uliti; jak velkd bude strana,
kdy¥ se 49, na ztratu politd? ‘

498, Primér paff zemd je 1719 mil; potitdme-li, Je
je primér slunce 112 v&td{; kolikrst bude obsah slunce
vét&i- obsahu 7eméx’ .

499. Misto Lostkové kadny se ma uddlat kulaté (vél-
covitd). Méla-1i hrans kostkové kafny 4’ 6*; jak velkd bude
‘vyika & primér vélcovité kaduy (mé-li byt vyéka = priiméru),
kdy? mé byt kostkovd, co do obsabu, rovna kulaté? '

500, Do sklemce (v podobd vﬂlce), kterd jest vodou
noplnéng, se pustf kamennd kulitka 3/ v priméra. Jak vysoko

‘bude voda ve sklenici stdt, kdyZ se kunlitka z nf vytdhne, . -

mh-li sklenice 6" vySky a 4% Birky?

y g
'Vysvetlem skracenm
© 44 gnamenaji sahy, stopy, palce,
m znament, nmetry,

. Kkilometry;
dm -, - decimetry,
em  ,  centimetry,
mm ,  millimetry,

Tersjchl. .m. -znamend krychlené mefay,
kryohl. decim. znamenp krychlené ddcimetry.






